Thème 2 – Living with climate change
Aujourd’hui, il est généralement reconnu que le climat est en train de changer. Nous ne savons cependant pas encore dans quelle mesure et à quelle vitesse. À terme, le changement climatique influencera différentes activités en mer et à la côte : l’habitat, le travail, la nature, la production alimentaire et énergétique, etc.
De très nombreux intervenants et secteurs sont dès lors directement concernés par le changement climatique, en mer et à la côte. Ces derniers temps, plusieurs initiatives, visions et plans ont déjà été mis en œuvre en vue d’identifier comment aborder ces changements.
Il n’est pas simple de rendre les conséquences du changement climatique en mer et à la côte compréhensibles pour le grand public. Différents phénomènes côtiers (ou éléments de ces phénomènes) – comme la profondeur de l’eau, la hauteur des vagues, les courants marins, l’écoulement des eaux à l’intérieur des terres, etc. – peuvent en effet être influencés par le changement climatique, ce qui aura à son tour un impact sur les activités en mer et à la côte. Ainsi, une hausse du niveau moyen de la mer entraînera de plus grosses vagues, qui s’écraseront avec plus de force sur la côte, ce qui peut avoir des conséquences sur la sécurité au littoral. Mais une hausse du niveau moyen de la mer peut aussi avoir une influence sur les ports et donc sur l’activité « travail ».
Avant de pouvoir prendre des mesures largement soutenues pour atténuer les conséquences du changement climatique, il est important de rendre d’abord le problème bien compréhensible : quelles sont les conséquences du changement climatique sur les phénomènes côtiers et, surtout, comment pouvons-nous les expliquer de manière claire ? Des essais sur le terrain, des dispositifs expérimentaux et des modélisations (par ex. CREST (tests des risques de débordement dans les communes côtières, essais en matière de transport éolien), débordement par les vagues des digues de Zeebruges et Ostende, Sandbox, etc.) permettent de présenter ces liens de manière concrète au grand public (organisation de visites des dispositifs expérimentaux, réalisation de tests par soi-même, etc.).   
Les résultats de ces tests et leur relation avec les différents phénomènes côtiers peuvent être dévoilés au grand public via un portail web. Il est ainsi possible de renforcer la sensibilisation à la complexité des phénomènes côtiers et à la façon dont ils sont influencés par le changement climatique. Et – de manière encore plus importante – le soutien aux mesures permettant de relever ces défis augmentera aussi.
Points de discussion / sujets concrets
A. Quels sont les phénomènes côtiers les plus importants, vis-à-vis des différentes activités en mer et à la côte ? Comment les différents phénomènes peuvent-ils être présentés de manière claire ? 

B. Quelles sont les conséquences du changement climatique sur ces phénomènes côtiers et sur les différentes activités en mer et à la côte, et comment pouvons-nous les expliquer de manière claire et concrète au grand public ?

C. Quels essais sur le terrain, dispositifs expérimentaux, modélisations, etc. sont actuellement mis en œuvre pour rendre ces liens compréhensibles ? Tous les phénomènes côtiers pertinents sont-ils couverts ? Comment pouvons-nous communiquer les résultats de ces tests (en tant qu’expérience) au grand public ?
Motivation
Une grande partie de la population (côtière) est de plus en plus consciente que le climat est en train de changer. Cela ne signifie toutefois pas que le lien entre les mesures à prendre et les défis à relever est évident pour tout le monde. Pour pouvoir prendre des mesures concrètes à court ou moyen terme, il est important de pouvoir d’abord compter sur une large reconnaissance du problème et sur la compréhension des processus sous-jacents. Une prise de conscience et reconnaissance collectives du problème, ainsi qu’une certaine connaissance du système, sont des conditions essentielles pour pouvoir mettre en place des solutions bénéficiant d’une large base de soutien.
Parvenir à une prise de conscience et reconnaissance collectives du changement climatique et de ses conséquences sur les phénomènes côtiers est par définition une activité multisectorielle et multidisciplinaire d’intérêt général, étant donné que les conséquences du changement climatique ont, via leur effet sur les phénomènes côtiers, un impact sur différentes activités (sectorielles) en mer et à la côte. La recherche d’une approche en la matière bénéficiant d’un large soutien implique toutes les parties intéressées.
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